
Gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle
CONSIGLIO DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

Trento, 03 dicembre 2019

Egregio Signor Walter Kaswalder
Presidente del Consiglio Provinciale
SEDE

Interrogazione a risposta scritta n.  1033

nell’ottobre 2018, come già illustrato nell’interrogazione 121/XVI, è stato inaugurato il nuovo tracciato 
stradale alternativo alla S.S. 237 del Caffaro nel territorio del Comune di Pieve di Bono (TN) della  
lunghezza complessiva di 3800 metri circa noto anche come “Circonvallazione di Pieve di Bono”;

il relativo progetto preliminare denominato “Sistemazione S.S. 237 da Breguzzo al Lago d’Idro” ha 
ottenuto la V.I.A. in base alla deliberazione 23/2002 del Comitato Provinciale per l’Ambiente, mentre la 
valutazione tecnica preliminare della significatività dell’impatto ambientale del progetto “S.S. 237 del 
Caffaro” è stata definita con determinazione del Direttore dell’Agenzia provinciale per la protezione 
dell’ambiente del 17/09/2004 (n. protocollo 1832/2004-U219);

tra le opere di raccordo tra la circonvallazione e la viabilità esistente vi è quella che nelle slide di 
presentazione della “Variante alla Strada Statale S.S. n° 237 del Caffaro nel Comune di  Pieve di 
Bono” viene definita come “rampa per zona industriale B.I.C.”;

a giudicare dalle immagini inserite nel corpo del testo della presente interrogazione, l’opera in oggetto 
parrebbe  essere  stata  ultimata  quantomeno in  gran  parte,  tuttavia,  nonostante  alcuni  tentativi  di 
raccolta di informazioni esperiti dall’interrogante, non è stato possibile conoscere i tempi e le modalità 
di apertura del collegamento stradale e nemmeno le ragioni della sua perdurante chiusura:
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oltre all’incertezza sui tempi di apertura si sottolinea come non risultino chiare le modalità con cui si 
intenda  rendere  accessibile  l’area  industriale  dove  trova  attualmente  collocazione  anche  il  B.I.C. 
(Business Innovation Center) di proprietà di Trentino Sviluppo Spa, il quale è costituito da tre corpi  
indipendenti ad uso produttivo e da una palazzina uffici per una superficie complessiva del lotto pari a 
circa 15 mila metri quadrati. Ad oggi all’area si può accedere solo da un’unica strada al cui ingresso è 
installata una barra telecomandata per impedire il libero transito dei veicoli nelle ore notturne e nei  
giorni festivi a tutela delle attività produttivi ivi collocate;
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tutto ciò premesso si interroga il Presidente della Provincia per sapere

quali siano i fattori che ostacolano l’apertura al traffico della bretella che collega il tracciato stradale 
alternativo  alla  S.S.  237  del  Caffaro  nel  territorio  del  Comune  di  Pieve  di  Bono  (TN)  alla  zona 
industriale di Creto;

i tempi e le modalità di apertura al traffico della bretella in oggetto con particolare riferimento alle 
misure che la Provincia o Trentino Sviluppo Spa intendano eventualmente adottare per consentire la 
regolazione del transito all’interno dell’area industriale da parte delle imprese insediate nell’area;

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

Cons. prov. Alex Marini
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